

做好深化教育综合改革大文章 奋力谱写中国特色教育强国的“海南篇章”

文 | 李湖

教育是国之大计、党之大计，是强国建设、民族复兴之基。党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革的蓝图，发出了向改革广度和深度进军的号令，对深化教育科技人才体制机制一体改革作出重要部署。全国教育大会全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。这一系列新部署新要求，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育事业的高度重视和对强国建设规律的深刻洞察与精准把握。

省委教育工委、省教育厅将深入学习贯彻党的二十届三中全会和全国教育大会精神，按照省委八届五次全会作出的深化教育综合改革决定，深刻领会教育强国建设对中国式现代化建设的重要意义，深刻把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，立足建

设具有世界影响力的中国特色自贸港这个最大实际，不断增强为党育人、为国育才的使命感责任感、办好人民满意教育的自觉性坚定性，深化教育综合改革，加快推进海南教育高质量发展，努力办好人民满意的教育。

聚焦立德树人，做好深化教育综合改革的“政治文章”

习近平总书记指出，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。在深化教育综合改革过程中，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维

护”，始终坚持党对教育工作的全面领导，贯彻落实省委教育工作领导小组《关于进一步加强和改进新时代海南省学校思政课建设的若干措施》部署要求，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，加强以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系建设，实施好思政课建设创优、“大思政课”建设增效、大中小学思政课一体化建设推进、涉外办学机构思政课建设创新、思政课教师队伍建设赋能、马克思主义学院建设提质和思政课建设保障等七大行动，推动党的创新理论最新成果入脑入心入行，守正创新推动海



“万名师生同上一堂思政大课”在海南师范大学举行。资料图片